ПРОТОКОЛ № 1 
заседания антинаркотической комиссии Киржеманского сельского поселения

от 04 апреля 2023 года

Место проведения: Администрация Киржеманского сельского поселения

Время проведения: 10.00 час.                                                                        

	Председательствующий                 
	Глава Киржеманского сельского поселения  Козырев Н.А.

	Секретарь                                      
	Заместитель главы Киржеманского сельского поселения  Жаркова Т.В.


Члены антинаркотической  комиссии:

	Старушенкова Ольга Николаевна  - заместитель главы  Киржеманского сельского поселения
Ендолова Марина Николаевна – заведующая структурным подразделением Дома культуры Киржеманского сельского поселения МБУК «Районный дом культуры» (по согласованию);
Усачева Ирина Владимировна - заведующая структурным  подразделением Новобаевский сельский клуб Киржеманского сельского поселения  МБУК «Районный дом культуры» (по согласованию).

	



Повестка дня:

1. О работе антинаркотической комиссии за 1 квартал 2023 года.

Слушали:

По вопросу «О работе антинаркотической комиссии за 1 квартал 2023 года»  выступил Козырев Николай Александрович, глава Киржеманского сельского поселения Большеигнатовского муниципального района Республики Мордовия.

Работа комиссии за 1 квартал проводилась в соответствии с планом мероприятий антинаркотической комиссии сельского поселения на 2022-2026 г. Антинаркотическая комиссия Киржеманского сельского поселения в своей работе делает упор на первичную профилактику и разъяснительную работу с педагогами, медиками, родителями о ранней профилактике алкоголизма и наркомании среди населения, особенно школьников.
Ведется работа по сбору, обобщению и анализу информации о фактах распространения наркотических средств в местах проведения культурно- досуговых молодежных  мероприятий. Таких данных комиссией за 1 квартал 2023 года, не выявлено.
Регулярно проводится профилактическая работа с трудными, неблагополучными семьями. 
На информационных стендах  Администрации Киржеманского сельского поселения имеются информационные материалы  Всероссийской акции «Спаси детей от наркотиков», «Сообщи, где торгуют смертью», «Наркотики убивают свободу», «Наркотики убивают будущее», где указаны телефоны «горячей линии». По ним можно сообщить о фактах незаконной продажи или употреблении наркотиков. 
В библиотеках Киржеманского сельского поселения проводится работа, направленная на профилактику предупреждения распространения и употребления наркотических средств. Проведено тематическое  мероприятие     «Мы против наркотиков».
Фактов распространения и употребления психотропных веществ на территории Киржеманского сельского поселения в 1 квартале 2023 года не выявлено.

Комиссия решила:

1.Признать работу антинаркотической комиссии за 1 квартал 2023 года удовлетворительной.
2. Осуществлять контроль и принимать участие в проведении антинаркоточеских мероприятий на территории Киржеманского сельского поселения.


Председатель антинаркотической комиссии
Киржеманского сельского поселения                                Н.А.Козырев

Секретарь антинаркотической комиссии
Киржеманского сельского поселения                                Т.В.Жаркова
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